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або понижена температура, недостатній фронт годівлі і напування, мокра підстилка. Також 
це все може провокувати виникнення стресу та до розвитку канібалізму в курчат [3]. 

Основною метою та завданням ветеринарної служби птахофабрики є попередження 
виникнення патологій незаразної та інфекційної природи. Окрім того, ветеринарна служба 
господарства весь час проводить оцінку різноманітних факторів ризику як фізичних, 
хімічних та біологічних, які пов’язані із транспортуваннями, умовами утримання, годівлі і 
напуванням курчат-бройлерів на протязі усього виробничого циклу. На птахопідприємстві 
суворо дотримуються принципу “все зайнято – все вільно”, який є важливим 
профілактичним заходом. Суть цього принципу полягає у тому, що у пташнику утримують 
протягом певного часу курчат-бройлерів тільки одного віку. До повного закінчення циклу 
вирощування нових партій молодняку не завозять. Після того як перевели курчат-бройлерів 
у наступний сектор або їх забили, частина приміщень протягом деякого часу залишаються 
вільними де  протягом цього періоду проводяться профілактичні заходи. після цього 
максимально швидко, на протязі тижня, завозиться нова птиця. Елементами загальних 
протиепізоотичних заходів є дотримання ветеринарних правил, санація приміщень, боротьба 
із гризунами, комахами, відлякування дикої птиці, ізоляція і знищення слабкого поголів’я. 

Ветеринарні фахівці ДП “Птахофабрика “Перемога Нова” проводять профілактику та 
лікування поголів’я курчат-бройлерів шляхом змішуванням ветеринарних препаратів із 
кормом і водою. Загибель птиці в птахопідприємстві не перевищує допустимі 4 %. 
Причинами загибелі курчат-бройлерів були наступні: транспортування, недоліки інкубації, 
коліінфекція, мікотоксикози, порушення мінерального обміну, сечокислий діатез, жовтковий 
перитоніт. Протягом усього періоду вирощування все поголів’я курчат-бройлерів 
вакцинували згідно схеми розробленої та погодженої з Головним управлінням 
Держпродспоживслужби в Черкаській області проти наступних інфекційних хвороб: хвороби 
Н’юкасла, інфекційного бронхіту курей [4]. 

За профілактики мікотоксикозів до складу комбікормів курчат-бройлерів у 
господарстві вводяться та препарати: Мікотокс (у кількості 0,1 %), Міколад та Мікосорб [5]. 
Для профілактики кокцидіозу – препарат Авіакс, а для покращення травлення та засвоєння 
поживних речовин у корм курчат-бройлерів вводиться препарат Натузим. 

З метою нормалізації метаболічних процесів у організмі курчат-бройлерів та для 
профілактики стресу, вітамінної недостатності і підвищення неспецифічної резистентності у 
корм додається Нутріл Se, аскорбінова кислота, Ловіт ВА+СЕ. Для профілактики рахіту – 
вапнякове та м’ясокісткове борошно, монокальційфосфат. 
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СТРУКТУРА ТА ПОШИРЕННЯ ХВОРОБ СЕЧОВОЇ СИСТЕМИ В ДРІБНИХ 

ДОМАШНІХ ТВАРИН М. КИЇВ 

Хвороби сечової системи у дрібних домашніх тварин часто займають провідне місце 
серед внутрішньої патології. За даними літератури, хвороби сечової системи у собак 



116 
 

складають до 10 % від усієї кількості хвороб, у домашніх котів – 35 %. Тому метою роботи 
було проведення аналізу вікової та сезонної динаміки хвороб сечової системи у собак і котів 
за матеріалами ветеринарних клінік м. Кривого Рогу. Матеріалом для дослідження були 
собаки й коти різних порід і вікових груп. Під час дослідження тварин, перш за все, ретельно 
збирали анамнез, розпитуючи господарів про умови утримання та годівлі, наявність і ступінь 
фізичних навантажень у тварин, помічені симптоми (час і характер прояву), які маніпуляції 
проводились і будь-які зміни та наслідки, що мали місце після появи симптомів. Тварин 
досліджували загальноклінічними методами (огляд, пальпація, перкусія) і застосовували 
лабораторне дослідження крові та сечі. Найпоширенішою патологією серед хвороб сечової 
системи у дрібних домашніх тварин є сечокам’яна хвороба (40 %) та уроцистит (30 %), який 
в основному мав геморагічний характер, на третьому місці за поширенням відмічали 
розвиток хронічної ниркової недостатності (24 випадки). Найбільш розповсюдженою 
патологія сечової системи виявилася в домашніх котів – 76 випадків, причому коти були 
більш схильними до захворювання, ніж кішки – співвідношення частоти виникнення хвороб 
сечової системи між ними становило 1,7:1. У собак ренальну патологію реєстрували в 3,3 
рази рідше. В більшості випадків як у собак, так і у котів реєстрували поєднаний перебіг 
декількох патологій сечової системи, найчастіше – геморагічного уроциститу 84 та 
уролітіазу. Монопатологію (хронічна ниркова недостатність) відмічали лише у 23 тварин. 
Серед хворих на ренальну патологію виявлена породна залежність. Частіше хвороби сечової 
системи відмічали серед котів перської, британської порід та метисів, у собак – серед такс, 
йорків, той-тер’єрів і боксерів. Згідно наших досліджень, хвороби сечової системи у котів 
частіше реєструються у віці 6– 10 років, що становить 40 % від загальної кількості хворих в 
цій групі тварин, а також з 1 по 5 роки, що становить 36,7 %. Найчастіше хвороби нирок і 
сечових шляхів у них діагностували у 3- та 10-річному віці, тоді як у кішок, навпаки, 
патологію ренальної системи частіше виявляли після 10-річного віку (44, 5 %), а саме в 13 
років. У кобелів хвороби сечової системи частіше діагностуються протягом перших п’яти 
років життя, що становить 60 % від загальної кількості хворих цієї статевої групи, тоді як у 
подальшому частота їх поступово знижується. У сук відповідну патологію частіше 
спостерігали протягом 6–15-річного віку (37,5 %). Частіше хвороби сечової системи 
реєстрували протягом осінньо-зимового періоду, а саме, січня-лютого, що становить 19,7 і 18 
% відповідно. З вересня по листопад кількість випадків захворювань на ренальну патологію 
знаходилася в межах – 13,1–14,7 % від загальної кількості хворих. Найменшу інтенсивність 
прояву патології нирок і сечових шляхів відмічали у серпні (8,2 %). Отже, можна зробити 
висновок, що найбільш поширеними в структурі хвороб сечової системи в дрібних домашніх 
тварин за матеріалами ветеринарних клінік м. Кривого Рогу – є геморагічний уроцистит та 
уролітіаз, які часто мають поєднаний перебіг. Більш схильними до цих захворювань є 
домашні коти, у яких патології сечової системи діагностуються частіше протягом перших 10 
років життя, тоді як серед кішок, навпаки, патологію ренальної системи частіше виявляли 
після 10-річного віку. Серед собак відмічали майже подібну статево-вікову тенденцію щодо 
поширення хвороб сечової системи. Сезонна динаміка характеризувалася спалахом 
ренальної патології переважно у зимовий період. 
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Стан обміну речовин і здоров’я тварин у колективних і фермерських господарствах контролюють 

шляхом проведення диспансеризації, яка є прогресивною формою ветеринарного обслуговування [1].  

Диспансеризація – це система планових діагностичних, профілак-тичних і лікувальних заходів, 

спрямованих на створення високопродуктивних стад тварин [2]. В основу методики диспансеризації тварин 


